# 中央组织部最新党内统计数据: 党员9671.2万名 基层党组织493.6万个

2021年底,中国共产党党员总数为9671.2万 及以下的354.0万名,占80.8%。 名,比上年净增343.4万名。党的基层组织 493.6万个,比上年净增11.7万个。中国共产党 一路走来,始终把基层党组织和党员队伍建设 作为党的建设的基础性工作,不断吸收新鲜血 提高1.0个百分点;少数民族党员728.5万名,占 液,着力锻造先锋队伍,使党始终保持旺盛生命 7.5%,比上年提高0.1个百分点。与2012年底 力和强大战斗力。

年增加3.7%,比党的十八大召开时增加 民仍是党员队伍主体,占总数的33.6%。 15.9%。党的十八大以来实施发展党员总量调 控,党员数量稳步增长。2021年,隆重庆祝建党 平新时代中国特色社会主义思想为主线,结合 100周年,充分展示了百年大党的青春活力,各 开展党史学习教育,健全党员教育工作体系,深 行业各领域的先进分子踊跃申请入党,全年新 入开展讲党课和学习榜样活动,加大党员教育 发展党员 438.3 万名, 比上年增加 195.6 万名。 培训力度, 各级举办培训班 177.3 万期, 县级以

党员队伍结构持续优化。大专及以上学历 党员5146.1万名,占53.2%,比上年提高1.3个 百分点;女党员2843.1万名,占29.4%,比上年 相比,大专及以上学历、女性、少数民族党员占 党员队伍规模进一步壮大。党员总数比上 比分别提高13.2、5.6、0.7个百分点。工人和农

其中,生产工作第一线的231.1万名,占52.7%; 上党委集中轮训基层党组织书记430.4万人次, 党员先锋模范作用充分彰显。

中央组织部最新党内统计数据显示,截至 大专及以上学历的211.5万名,占48.3%;35岁 教育质量持续提升。党的组织生活更加严格规 范,424.8万个党支部召开专题组织生活会、开 展民主评议党员。

> 基层党组织不断夯实巩固。全国共设立基 层党委 27.8 万个、总支部 31.6 万个、支部 434.2 万个,组织设置更加科学规范。全年178.2万个 基层党组织完成换届,农村、社区基层党组织带 头人队伍进一步优化。村、社区党组织书记中, 大专及以上学历的分别占40.8%、77.7%,比上 年提高14.3、10.3个百分点;35岁及以下的分别 党员教育管理不断加强。以学习贯彻习近 占12.5%、18.2%,比上年提高4.5、5.0个百分 点。在党中央大抓基层的鲜明导向指引下,各 领域基层党组织建设深入推进,基层党组织全 面进步全面过硬,政治功能和组织力凝聚力进 一步增强,基层党组织的战斗堡垒作用和共产



# "行程卡取消星号"在热搜上爆了 机票、火车票搜索量跟着爆了

6月29日,工信部网 站发布消息,为坚决落 实党中央、国务院关于 "外防输入、内防反弹" 总策略和"动态清零"总 方针,支撑高效统筹疫 情防控和经济社会发 展,方便广大用户出行, 即日起取消通信行程卡 "星号"标记。

很快,"行程卡取消 星号"在热搜上爆了,关 注度极高。在此消息发 布后,各大旅游平台上 机票、火车票、酒店的搜 索量也爆了,大幅增长。



▲随着夏季旅游旺季的来临,众多游客来到地处东海之滨、素有 "碧海金沙"美誉的浙江省舟山市朱家尖景区感受夏日风情。

### 搜索量猛涨触发系统预警

据去哪儿平台数据显示,消息发布半小时 攻击。之前流量都处于相对平稳的情况,因为 后,平台上国际机票瞬时搜索量翻倍,达到近两 年以来该平台国际机票搜索量最高峰。同时, 平台机票搜索量在30分钟内上升60%,酒店搜 索量翻番,火车票搜索量上涨最多达到1.5倍。

搜索量的突然猛涨还触发了系统的预警。 一般互联网平台都有一个流量监测,防止黑客

#### ○ 行程卡取消"星号"有何影响?

同程研究院首席研究员程超功认为,通信 行程卡取消"星号"标记总体上是在落实第九 版防控方案的基本思想。目前,区域范围已经 精确到区和县一级了,原本的通信行程卡"星 号"标记只能到地市一级,两者存在差异。取 消"星号"标记后可以让行程卡这一防疫工具 "摘星",标志着疫情精准防控、科学防控按照

人们出行、出游所要遵守的防疫政策将实现真 游市场的复苏高潮。

#### ○ 多重利好信号,刺激跨省游回暖

6月28日,《新型冠状病毒肺炎防控方案 数量也在减少。 (第九版)》优化调整了风险人员的隔离管理期 间从"14天集中隔离医学观察+7天居家健康监 复省份进一步增多,跨省游迎来加速回暖。 测"调整为"7天集中隔离医学观察+3天居家健 离医学观察"调整为"7天居家隔离"。

近一个月来,我国疫情防控总体形势向稳

流量突然增加,系统就会预警。 携程平台上多个热门旅行目的地的搜索量

增长超300%,用户旅游出行意愿进一步高涨。

同程旅行大数据显示,消息发布半小时内, 平台机票搜索量较前日同一时段上涨180%,酒 店搜索量较前日同一时段上涨220%。

#### 正的全国一个规则、一把尺子,可以有效规避 基于行程卡"星号"标记的层层加码和"一刀 切"现象,从而让人们在防控常态化之下的出

行、出游更加便利。 携程集团相关负责人表示,全国范围内的 "全国一盘棋"的方向加速推进。随着多重政 程超功表示,行程卡取消"星号"标记后, 策利好的释放,暑期旅游市场或将迎来今年旅

随着疫情防控形势向好,防控措施进一步 限和方式,密切接触者、入境人员隔离管控时 优化,多地放宽人员跨省流动政策,跨省游恢

携程平台数据显示,截至6月28日,预订7 康监测",密接的密接管控措施从"7天集中隔 月1日至8月31日的跨省游订单环比上月增长 近200%。

在去哪儿平台上,近一周,全国酒店预订 趋好,阳性感染人数持续下降,有疫情的地区 量已经超过了2019年同期。 (据中新社)

# G7难题一箩筐 "小圈子"难解现实困境

为期三天的七国集团(G7)峰会28日 在德国南部巴伐利亚州加米施-帕滕基兴 闭幕。一心展现"团结"的峰会遇场外尴 尬,近千名抗议者举行示威活动,不少人士 对其行径予以批评。

#### 对俄新招难祭出

乌克兰局势是此次峰会一个焦点。乌 总统泽连斯基受邀于27日通过视频方式参 加七国集团工作会议。七国当天发表联合 声明,声称要结束对俄罗斯的能源依赖,采 取行动减少俄黄金收入,进一步限制俄获 得关键的工业投资、服务及西方技术,尤其 是可用于军事目的的技术等。不过,在美 国极力推动和热炒的对俄罗斯石油施加价 格上限这一计划上,七国并未讨论出方案。

分析人士指出,七国集团希望发出团结 一致的信号,加大对俄施压,但显然各有各 的利益盘算。日本《每日新闻》说,七国集团 内部在应对乌克兰问题上的分歧开始凸显。

### ○ 拉拢他国难得逞

此次峰会的主办国德国还邀请了阿根 廷、印度、印度尼西亚、南非和塞内加尔这 五个发展中国家领导人参会。塞内加尔是 非盟轮值主席国,其他四国均是各自地区 有影响力的国家。

朔尔茨在峰会前表示,希望与这些嘉 宾国讨论乌克兰问题。分析人士指出,七 国与五个嘉宾国领导人在会谈后发表的共 同声明中,虽声称支持"以规则为基础的国 际秩序",但没有提及乌克兰问题。而被西 方视为民主国家阵营一员的印度,面对美 国施压,仍然加量从俄以优惠价购买石油, 还转售给西方国家,引发美国不满。

## ○ 不干正事受批评

此次峰会上,与会领导人还讨论了气 候变化、环境保护、恢复经济和供应链改 革、应对疫情等议题。有批评人士指出,乌 克兰局势占据了此次峰会主要议题,峰会 直到第二天才讨论了原本列在优先事项的 气候变化和粮食安全威胁。

关注气候变化的国际组织"统一行动" 德国分部负责人斯蒂芬·埃克索 - 克莱彻 尔说,新冠疫情、粮食危机和气候变化等是 眼下最亟待解决的问题,但七国集团愿意 为此进行讨论的时间只有短短90分钟,这 就是一个"糟糕的笑话"。 (据新华社)

# 三大"网红"技术护航生产安全

人们的工作场所五花八门:办公室、仓 库、建筑工地、零售店或公路上等,不同工 作环境带来的风险不尽相同,但有些技术 能确保大部分工作和生产场合的安全性, 其中包括不少"网红"科技,科技博客bettertechtips.com在最新的报道中,列出了能 为人们的工作和生产安全保驾护航的三大 "网红"技术。

## ○ 可穿戴设备

可穿戴设备在工业环境中给人们带 来巨大收益。可穿戴设备有不同的形状 和大小,它们可以是一些类似手表、安全 帽或安全背心的小装置。可穿戴设备可 以跟踪员工的体温、心率以及工作场所的 空气质量,从而确保员工的安全。

在仓库或施工现场,可穿戴设备也 可以充当保护设备,防止工人过于靠近 危险设备或车辆,也有助于防止与疲劳、 压力或不安全工作环境相关的事故。比 如德国汽车制造商奥迪公司一直在使用 外骨骼人体工程学辅助工具,以在工人 搬运重物时为其提供支持。事实证明,

#### ○ 无人机

越来越多大型公司和企业正在生产 可视化检查,还可以执行可能对人有危险的 过程中使用无人机,帮助消除工作人员执 工作。就防护性而言,许多公司在装置周围 行某些任务的风险,并通过更快地发现问 设置路标,让无人机可以在周边按照预定路 题,甚至在某些情况下可以远程解决问 线飞行。无人机配备了摄像头,可以确保外 题,来确保员工和周围居民的安全。

例如在炼油和石化行业,美国燃料与石 化制造商协会政策分析师麦克·伯恩赛德指 据。例如,通用电气石油天然气业务总经 出,在石化和炼油企业中使用无人机的目的 理吉舍尔·萨丹拉彻曾指出,过去需要花3 可以分为两大类:安全性和防护性。就安全 周时间收集和分析来自机器人的数据,现 性而言,无人机可以维持企业的安全标准, 如对火炬排气筒或储罐的外部和内部进行

## ○ 虚拟现实安全培训

虚拟现实技术现在已经成科技界的网 错误施工导致的跌落,这种强烈又真实的失 红了,众多巨头公司纷纷布局,该技术应用 重感带来的眩晕、害怕等感受,可以让员工 最广泛的领域之一就是安全教育培训。

通过建立虚拟场景还原事件发生过 程,虚拟现实技术可以让体验者从视觉、听 公司早在2018年就将虚拟现实技术融入安 觉、触觉深刻体验各类事件给人的冲击感, 全培训中:电梯维保技术人员只需戴上虚 从而产生持久的震慑力。研究表明,利用 拟现实设备,就能"进入"真实场景,直观、 虚拟现实技术进行培训,一周后的记忆知 生动、高效地学习安全和技术知识;还可以 识保留率可达到80%,而传统的方式仅为 在虚拟现实世界中处理现实中可能会遇到 20%左右。此外,虚拟现实可以让学员反复 的维保问题,如果操作不当还会模拟出"触 模拟某种灾难性场景而不需要支付额外的 电""高空坠落"等生产安全问题体验,在没 费用,因此能大幅降低企业的培训成本。

基于虚拟现实技术的安全培训内容开 在培训中,虚拟现实技术可以为员工模拟一 验,让驾驶员拥有难忘的驾驶体验。 栋正在施工的建筑楼房,让员工沉浸式体验

深刻地了解到违规操作所带来的严重后果。

在他们的无人机技术能够将数据实时报

告给操作人员以便他们立即进行分析。

从而使职业健康专家能够通过正确的监

无人机还可用于完成收集重要数

管协议,更有效地利用更准确的数据。

围围栏没有任何漏洞。

据蒂森克虏伯电梯公司官网报道,该 有任何人身危险的情况下练习。

发商法国"沉浸工厂"公司首席执行官奥利 司宣布增加其对驾驶员的培训科目,包括 弗·皮耶尔表示,虚拟现实技术能够逼真地 位于德国科隆的培训机构和英国伯顿的虚 还原真实的工作环境,这对于改善和优化企 拟现实培训项目。他们利用虚拟现实头盔 业安全方面的行为是非常有帮助的。比如 模拟了在德国和英国城市街道上驾驶的体

# 罕见"三重"拉尼娜气候事件可能出现

英国《自然》杂志日前称,气象学家已 51%。 连续第三年预测拉尼娜现象,即可能发生 罕见的"三重"拉尼娜气候事件,对全球气 况可能会更加普遍。

2020年9月前后,此后多数时间都处于轻 在强厄尔尼诺现象之后。 度至中度状态,到2022年4月,它愈演愈 拉尼娜现象持续到2023年初的可能性为 区域的天气变化。

研究人员说,北半球出现连续两个拉 尼娜冬季很常见,但连续三个比较少见。 候产生深远影响。伴随全球变暖,类似情 自1950年以来,持续三年的"三重"拉尼 娜现象仅发生过两次。但不同的是,此次 研究人员指出,当前拉尼娜现象始于 如果出现"三重"拉尼娜现象,并不是发生

一些研究人员警告说,气候变化也许 烈,导致赤道东太平洋上空出现自1950 会导致未来更可能出现类似拉尼娜气候 年以来罕见的寒流。世界气象组织6月 事件。更多拉尼娜事件将增加东南亚发 10日发布最新预测显示,当前拉尼娜现象 生洪水的几率,增加美国西南部发生干旱 持续到7月或9月的可能性为50%至 和山火风险,并在太平洋和大西洋形成多 60%。美国国家海洋和大气管理局预测, 种飓风、气旋和季风模式,以及引发其他



# 2.5亿年前陆地生命大灭绝主 因或为硫酸雨

约2.5亿年前,地球上发生了一次最大规模的生 命灭绝事件,超过70%的陆地生物和90%的海洋生物 消失。中国科学技术大学沈延安教授课题组最新研 究认为,当时西伯利亚"超级火山"把巨量二氧化硫喷 入大气,导致地球表层遭受硫酸型酸雨腐蚀等灾害, 这可能是陆地生命大灭绝的主要原因。

地球历史上曾发生5次大灭绝,约2.5亿年前二 叠纪末的第3次最惨烈。海洋中的三叶虫、棘鱼、古 珊瑚等灭绝,陆地上大部分动物和昆虫灭绝,植物的 大量灭亡使该时期的煤层缺失。这次生命大灭绝的 原因和机制,一直是学界关注的重大课题。

(据新华社)

## 中国广电5G网络服务上线 192号段放号在即



▲中国广电亮相中国5G+工业互联网大会。

拿到5G牌照三年后,中国广电5G试商用北京启 动仪式27日举行,中国广电192号段即将面向公众放

号。目前中国广电5G官网也已上线并公布月租资费。 6月下旬,记者在北京东城区北二环的一家中国 广电营业厅看到,营业厅门口已挂起"广电5G"的标 识,店内广告牌上写着"中国广电,5G来了"。中国广 电5G月租资费已初步公布,目前5G套餐分为七档,

其中最低价格为118元。 2019年6月,工信部向中国移动、中国电信、中国 联通、中国广电发放5G商用牌照。2019年12月,工 信部将192号段给予中国广电。

记者了解到,中国广电192号段即将开始选号。 相关工作人员告诉记者,中国广电5G正式放号后,将 推出优惠活动吸引用户。

截至今年5月底,中国移动、中国电信、中国联通 三大运营商的移动电话用户总数达16.6亿户,其中 5G移动电话用户达4.28亿户。

(据新华社)







